



# 26年,6位公安局长的坚持

## 泾县:奋力攻坚成功抓获潜逃命案逃犯



2020年11月27日下午,荷枪实弹的特警给泾县高铁站增添了几分紧张气氛。15时51分,广州开往泾县的G636次高铁缓缓驶进泾县站,当潜逃26年的泾县籍命案逃犯徐某斌被追捕组从高铁车厢上押下时,事实再次表明,正义永远不会缺席。徐某斌的归案,标志着泾县公安局命案逃犯数全部清零。26年,历任6位公安局长,5任刑警大队长;26年,开展了上百次追捕;26年,当年的被害人终于可以瞑目。 ■王响宁 潘涯磊 曹开发

### 因爱生恨终坠深渊

时间回溯到1994年10月13日,时年28岁的泾县昌桥乡景山村塔后组(原孤峰乡杨泊湖村塔后组)居民徐某斌由外地打工回到老家,可是还没有感受故乡的亲情,却得知女友胡某订婚的消息,这无异于一桶冷水,浇得徐某斌全身发凉。为找回女友的心,13日当晚,思绪混乱的徐某斌偷偷来到女友胡某的房间,激动地告诉胡某要带她私奔。但事与愿违,胡某并没有答应徐某斌,反而大声呼救。胡某父亲胡某生听到女儿的呼救声后就赶了过来,不料被徐某斌随身携带的水果刀刺倒,胡某生倒在了血泊之中,惨案瞬间发生。

早年通讯、交通极为不便,当泾县公安局原孤峰派出所民警接到这个消息时,案发已经过了10几个小时,徐某斌早已遁影无踪。

26年来,泾县公安局始终没有放弃过对徐某斌的追捕,每一位新任局长、刑警大队长的文件柜内都摆放着这份厚重的案件卷宗,但徐某斌却像人间蒸发一样杳无音讯。

### 接力追捕锲而不舍

2016年9月,当追捕命案逃犯徐某斌的接力棒交到泾县副县长、县公安局党组书记、局长冯晓尧手中时,冯晓尧多次召开会议听取案件汇报,专题研究积压命案侦破工作,要求专案组民警强化分析研判和协作配合,并且提高悬赏奖金,广泛发动群众举报线索,以不获全胜决不收兵的决心奋力追捕徐某斌。

厦门有线索,查!  
四川有线索,查!  
黑龙江有线索,查!  
追捕民警一次次兴奋,又一次次无功而返……

### 云剑行动显露曙光

2020年11月,泾县公安局全力以赴开展“云剑-2020”命案积案攻坚行动,11月2日,成立了以冯晓尧任组长、副局长汪荣刚、刑侦大队长曹小伍任副组长和精干民警组成的追捕专班,在部、省、市公安机关相关业务部门的指导下,竭尽全力破案攻坚。

11月21日,从上级公安机关传来的一条消息,2012年,徐某斌可能在湖北襄阳出现过,当时徐某斌

化名“谢某裕”。

警方进一步调查发现,谢某裕有制假证前科,2011年到2014年因为犯罪正在服刑,不可能在监狱外出现。根据照片辨认,2012年在湖北襄阳出现“谢某裕”极有可能是徐某斌。这条重要线索,让担任了12年刑侦大队大队长的曹小伍兴奋不已,一向沉稳的他,此时竟激动的有些失态。为抓住稍纵即逝的战机,追捕专班迅速行动。

11月22日,泾县公安局追捕小组踏上了追捕征程。追捕组辗转江西、重庆、河北等省市,循着8年前出现在湖北襄阳的“谢某裕”行程一路追踪数千公里。在上级公安机关的大力支持下,成功捕捉到徐某斌可能在广州的蛛丝马迹。11月24日,宣城市局增援力量赶到江西与泾县追捕组汇合,同时,省厅增援力量也赶赴广州。

经拉网式排查,11月25日,追捕小组终于获得徐某斌在广州市花都区某工厂务工的线索。11月26日17时许,追捕小组在当地警方的协助下赶到该工厂,追捕民警一眼便认出了正在干活的徐某斌。追捕民警一拥而上,将其按倒在地。

“你们干什么?”(粤语)  
“你是不是徐某斌?”  
“唔不系(粤语我不是)!”  
“大南子(徐某斌年轻时外号)!”

此时,被按倒在地地的徐某斌停止挣扎反抗。经审讯,徐某斌对1994年10月13日将胡某生杀害的事实供认不讳。至此,“1994.10.13故意杀人案”命案成功告破。目前,案件仍在进一步办理当中。

## 脱贫攻坚

### 泗县瓦坊乡:夯实“三举措”提升贫困户政策知晓率和满意度

夯实脱贫攻坚工作基础,巩固脱贫攻坚成果,让贫困户能充分了解各项扶贫政策,泗县瓦坊乡从强化宣传方式、加大帮扶力度等入手,进一步提升贫困户扶贫政策知晓率和扶贫工作满意度。

强化宣传引导。一是通过“好婆婆”“好媳妇”“美丽庭院”“脱贫示范户”等评选活动,大力宣传贫困户依靠自身努力来脱贫致富的先进典型。二是定期召开帮扶干部扶贫政策培训会,强化帮扶干部业务能力,做到知政策、通政策。定期组织帮扶人、村组干部,走村入户进行扶贫政策宣传,提高贫困户对扶贫政策的知晓率和满意度。

加大帮扶力度。瓦坊乡强化扶贫政策的针对

性,由帮扶责任人结合贫困户致贫原因,帮助制定“一户一方案、一户一措施”,宣传讲解脱贫攻坚政策,帮助户下精准脱贫及后续增收。对于有劳动能力的贫困户,积极帮助就业,引导其发展产业,增强“造血”能力;对于无劳力及孤寡老人,帮助落实社保兜底等政策,确保其“两不愁三保障”及饮水安全有保障,切实帮助户下解决实际问题。

扎实开展“回头看”。瓦坊乡通过压实压紧各相关单位及各村责任,转变不实的工作作风。乡纪委及乡扶贫工作站不定期对村级脱贫攻坚工作进行“回头看”督查,确保各项扶贫政策都能落实到位,扶贫工作扎实推进,确保脱贫攻坚工作落到实处。 ■高波

## 安庆眉山村:积极开展消费扶贫 全面助力脱贫攻坚

2014年以来,安庆宜秀区大桥街道眉山村贫困户在一个个脱贫的基础上,实现了收入不断提高,幸福感不断攀升,奔小康的憧憬也一直未停。今年的10月17日“全国扶贫日”宜秀区系列活动中,眉山村贫困户苏绍朋凭借自己励志脱贫故事,成功当选了宜秀区“勤劳脱贫致富标兵”这一殊荣,并上台领奖。

说到贫困户苏绍朋,就要从他的家庭,他的产业说起。2014年建档立卡时,他家里只有三口人,年人均收入不足2500元,那时他本人已经年过六旬,身患肢体残疾四级,老伴从小就患有精神残疾二级,时常还因病闹病,儿子三十来岁,也未谈婚立业,夫妻二人无劳动力也无收入来源,生活很是艰辛。

2014年建档立卡工作开展以后,为了实现脱贫致富的目标,该户在响应党和政府号召的同时,下定决心,要通过实现主观发展来增收致富,家中空闲的两亩地,不到半个月的时间,就种上了橘子

树,第二年就实现了橘园增收。儿子通过帮扶和鼓励,找到了一家稳定的企业务工,月收入近4000元,经过自身努力发展,该户于2016年实现了整户脱贫。今年,儿子也已成家,目前一家4口日子过得很是红火。

2020年11月初,苏绍朋来到眉山村驻村扶贫工作队,忙着向工作队分享今年橘园高产的同时,也道出了自己诉求,说:“今年家里2亩多橘园,产了近2000公斤的橘子,靠我一个人卖了一个月,才卖几百公斤,十天之内如果卖不掉,就要全烂在家里了,希望扶贫工作队及村里帮我打点以下销路。”在听了苏老的来意之后,潘书记和刘队长向大桥街道扶贫办汇报了此事,在微信群里也讲述了眉山村苏绍朋户橘园难销情况后,街道17个村的书记一一给予回应,主动发起村两委及其他人员,购买苏绍朋的橘子,不到两天的时间,就帮助苏老销售了1000多公斤,实现增收4400多元。 ■苏亚平

## 遇见书局:电影《疯狂老爹》赏析获赞



星报讯(赵燕萍 记者 吴笑文)日前,在合肥长江东路和肥东路交口的花冲公园遇见书局悦·书房内举办了本年度电影赏析第八期《疯狂老爹》活动。《疯狂老爹》是一部农村励志喜剧,讲述了乡村学校的一群女娃娃在曾经顶级的足球运动员带领下,刻苦训练走出大山最终赢得女足“木兰杯”的热血励志故事。

活动中,观众们认真观看影片,时而发出欢乐的笑声,时而跟随情节默默沉思。影片结束后大家积极互动,分享自己的观影感受。观众们纷纷表示从影片中感受到了亲情、爱情、师生情等动人情谊,懂得了只要努力踏实向上就能获得美好人生的道理。此次活动以观影和互动的形式开展,丰富了青少年读者朋友的课余时间,缓解了他们紧张的学习压力,得到了参加活动读者的一致好评。

## 宣城市林业局六个一行动 扎实推进诚信建设

今年以来,宣城市林业局结合系统实际,开展了“诚信建设,林业有我”诚信宣传活动。以“召开一次动员会、制作一条宣传标语、出版一期宣传展板、提出一句诚信口号、制作一份诚信公约、观看一次记录片”六个一行动为载体,把诚信建设宣传活动和日常工作有机结合起来,做到两不误、两促进。发动全体职工从自身做起,加强宣传,扩大影响,带动身边的人,并在日常工作中与服务对象开展一对一的诚信教育,普及林业法律法规知识,推广林业知识产权类法律法规、守信联合激励、失信联合惩戒措施和“红黑名单”管理措施。 ■吴承英 洪旭星 曹开发